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I УВОД 
Појам и основне карактеристике општег (имовинског) криминалитета 
Имовински криминалитет је скупни назив за кривична дјела која су уперена против имовине и чијим 
вршењем се практично остварује противправна имовинска корист за извршиоца кривичног дјела 
или неко друго лице. 
Ова кривична дјела се врше против имовине, без обзира на њено власништво и без обзира на то 
да ли се ради о покретној или непокретној имовини или о имовинским правима и интересима. 
У кривичном праву постоје двије врсте кривичних дјела која спадају у област имовинског 
криминалитета: кривична дјела против имовине – која су искључиво уперена против имовине и 
кривична дјела која су усмјерена против других друштвених вриједности (нпр. против службене 
дужности или привреде), али којима се врши напад (повреда или угрожавање) на имовину, 
имовинска добра или имовинска права и интересе. 
Према томе, имовински криминалитет обухвата веома различите врсте криминалног понашања, са 
низом посебниох форми и специфичностима у начину извршења, нападним објектима, остављеним 
траговима и криминалистичким мјерама откривања. 
Међутим без обзира на кривичноправну и криминалистичку разноликост, сва та кривична дјела 
повезују мотив учиниоца за стицање имовинске користи, склоности ка понављању кривичних дјела, 
професионално вршење кривичних дјела као коначна криминална оријентација, специјализација и 
тежња ка изграђивању специфичног начина извршења. 
Кривична дјела општег (имовинског) криминалитета спадају у групу најбројнијих извршених дјела 
која се гоне по службеној дужности. На њих отпада више од половине свих извршених кривичних 
дјела, чиме се још више наглашава њихова друштвена опасност. 
У укупном криминалитету одувијек су партиципирала у високом проценту и због тога је у свим 
друштвима овим дјелима, односно кривичноправној заштити имивине, посвећивана значајнја 
пажња. 
У односу на кривична дјела која су вршена у прошлиост, данашња кривична дјела углавном се 
разликују по начину, односно техници извршења. 



II КРАЂА 
Појам и врсте крађа 
Крађа је кривично дјело против имовине и заузима прво мјесто по масовности у структури 
евидентираних кривичних дјела. Кривично дјело крађе дефинише се као одузимање туђе покретне 
ствари у намјери да се њеним присвајањем прибави себи или другом противправна имовинска 
корист. 
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